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Allgemeines 
 
Montage- und Bedienungsanleitung sorgfältig lesen! 
Zur Montage und Bedienung des Schirms müssen die Benutzer die Informationen 
dieser Anleitung vollständig gelesen und verstanden haben. Zudem müssen die 
Benutzer eine sichere Montage und Bedienung des Schirms gewährleisten 
können. 
Diese Montage- und Bedienungsanleitung ist Bestandteil des Produkts und muss 
sicher aufbewahrt werden sowie jederzeit zugänglich sein. 
Diese Anleitung muss bei einem Besitzerwechsel des Produkts dem 
nachfolgenden Besitzer beigestellt werden. 
 

Sicherheit 
 
Dieser Sonnenschirm wurde für die Verwendung auf Dachterrassen oder andere 
windexponierte Lagen konstruiert und ist daher auf höhere Windlasten ausgelegt. 
Durch Verwirbelungen an Dachkanten oder Mauervorsprüngen kann es dennoch 
zu einer Überlastung der Konstruktion kommen. Als Nutzer sind Sie dafür 
verantwortlich eine sichere Nutzung zu gewährleisten. Berücksichtigen Sie hierbei 
auch, dass herabfallende Teile zu Personen- und/oder Sachschäden führen 
können. 
 
Zu einer bestimmungsgemäßen Verwendung gehören: 
• Der Sonnenschirm ist nur für den privaten Gebrauch im Außenbereich! 
• Der Sonnenschirm ist ausschließlich zum Schutz vor Sonne gedacht. 
• Dieser Sonnenschirm schützt Sie vor direkter UV-Strahlung. 
• Für einen umfassenden Schutz, auch vor indirekter UV-Strahlung, verwenden 

Sie bitte zusätzlich ein geeignetes kosmetisches Sonnenschutzmittel. 
• Verwenden Sie unbedingt 8 Wegeplatten mit einer Größe von 40 x 40 x 5 cm 

und einem Mindestgewicht von 20 kg pro Platte. Ein Mindestgewicht von 
insgesamt 160 kg ist zwingend erforderlich. 

• Verwenden Sie den Sonnenschirm nur in unbeschädigtem Zustand, achten Sie 
auf Beschädigungen, fehlerhafte Funktionen und veranlassen Sie unmittelbar 
deren fachmännische Behebung vor weiterem Gebrauch. 

Beispiele für eine nicht bestimmungsgemäße Verwendung sind: 
• Lassen Sie den geöffneten Schirm niemals unbeaufsichtigt. 
• Lassen Sie kleine Kinder nicht ohne Aufsicht beim Schirm zurück, dieser 

Sonnenschirm ist kein Kinderspielzeug. 
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• Verwenden Sie keine Wegeplatten mit einem Gesamtgewicht von unter 160 
kg. 

• Benutzen Sie keine Grillgeräte (Gas, Kohle, Elektro) oder offenes Feuer unter 
oder neben dem Schirm. Der Schirm kann durch Funkenflug beschädigt 
werden. 

• Benutzen Sie keine Heizgeräte (Gas, Infrarot) unter dem Schirm. 
• Bei Gewitter, Regen oder Schneefall muss der Schirm geschlossen werden. 
• Bei aufkommendem Wind den Schirm umgehend schließen und ausreichend 

sichern (Schutzhülle). 
• Der Schirm darf nicht abgeändert oder mit fremdem Material behängt werden, 

da sich Standfestigkeit und Funktionen verschlechtern können. 

Bei einem nicht bestimmungsgemäßen Verwendungszweck des Sonnenschirms 
entfallen jegliche Gewährleistungs- und Haftungsansprüche für Sachschäden und 
Personenschäden. 

Mögliche vorhersehbare Fehlanwendungen beim Sonnenschirm können sein: 
• Aufstellen auf weichem, sandigem oder feuchtem Untergrund. 
• Das Nichtbeachten der Sicherheitshinweise, -vorschriften und Anweisungen 

dieser Bedienungsanleitung. 
• Verwendung nicht zugelassener Befestigungs- oder Ersatzteile. 
• Verwendung mit nicht autorisierten Umbauten und Reparaturen des Produkts. 
 

Lieferumfang 
 
Bitte überprüfen Sie die Teile auf Vollständigkeit. 
Sollte trotz umfangreicher Qualitätssicherung ein Teil defekt sein oder fehlen, 
kontaktieren Sie bitte den Händler bei dem Sie diesen Schirm gekauft haben. 
Bitte bewahren Sie wenn möglich den Karton für eine eventuell mögliche 
Rücksendung zu Garantiezwecken auf. 
Für die Bestellung von Ersatzteilen den Händler kontaktieren. 
Verwenden Sie nur Originalzubehör und -ersatzteile, um Gewähr für Sicherheit und 
einwandfreie Funktion zu erhalten. 
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Teil Bezeichnung Bild Anzahl 

A Top 
 

1 

B Schirm 
 

1 

C Unterstock  1 

D Plattenständer, Oberteil 
 

1 

E Plattenständer, Unterteil 
 

1 

F 
Schraube M8x20 und 
Unterlegscheibe   

4 

G Kurbel  
 

1 

H Schlüssel  1 

I Schutzhülle  1 
 

Montage 
 
Entnehmen Sie den Schirm aus der Verpackung. 
Legen Sie beide Teile des Plattenständers (D + E) wie dargestellt aufeinander. 
Verschrauben Sie anschließend beide Teile fest mit dem Unterstock (C). Hierzu 
verwenden Sie die Schrauben M8x20 (F) sowie jeweils eine Unterlegscheibe. 
Positionieren Sie den Plattenständer am vorgesehenen Aufstellungsort. Achten Sie 
dabei auf einen festen und waagrechten Untergrund. 
Mithilfe von zwei Personen die acht Wegeplatten mit je mindestends 20 kg (40 x 40 
x 5 cm) in den Plattenständer einlegen. Gesamtgewicht der acht Wegeplatten 
mindestens 160 kg. 



  

 6 
 

 
 
Setzen Sie nun den Top (A) auf den Schirm.  
Mithilfe von zwei Personen den Schirm (B) wie dargestellt auf den Unterstock 
umsichtig einsetzen. Achten Sie darauf, dass sich der Schirm nicht verkantet. 
Vermeiden Sie es den Schirm fallen zu lassen, dieser kann dadurch beschädigt 
werden. 
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Bedienung 
 
Schirm öffnen: 
• Achten Sie auf ausreichend Platz, damit sich der Schirm frei öffnen kann. 

Halten Sie ausreichend Abstand zu anderen Gegenständen, Gebäudeteilen 
oder anderen Objekten. 

• Die Kurbel in die Öffnung am Mast einsetzen und bis zum Anschlag fest 
eindrücken. 

• Die Streben-Enden vorsichtig etwas nach außen ziehen und den Schirm durch 
Drehen der Kurbel im Uhrzeigersinn vollständig öffnen. 

• ACHTUNG: wird der Schirm durch Drehen entgegen dem Uhrzeigersinn 
geöffnet, kann die Kurbelmechanik Schaden nehmen. Der Hersteller haftet 
nicht für Schäden, die durch falsche Handhabung entstanden sind. 

 
Schirm schließen: 
• Durch Drehen der Kurbel entgegen dem Uhrzeigersinn den Schirm schließen. 
• Achten Sie darauf, dass kein Stoff zwischen den Streben und dem Stock 

eingeklemmt wird. 
• Wir empfehlen die Verwendung der mitgelieferten Schutzhülle. 
 

Pflege 
 
• Losen Schmutz oder Laub mit einer weichen Bürste entfernen. 
• Durch regelmäßiges Abspülen mit klarem Wasser beugen Sie größeren 

Verschmutzungen vor. 
• Bei gröberen Verschmutzungen kann der Schirm mit lauwarmem Wasser und 

milder Seifenlauge gereinigt werden. Verwenden Sie hierzu einen Schwamm 
oder eine weiche Bürste. 

• Achtung, folgende Reinigungsarten sind nicht geeignet: 
      - Verwendung von Hochdruckreinigern (entfernt die Schutzimprägnierung) 
      - Bezug mit der Waschmaschine waschen (entfernt die Schutzimprägnierung 
        und greift die Nähte an) 
      - Scheuernde oder scharfe Reinigungsmittel 
      - Reinigen mit heißem Wasser (kann zum Einlaufen des Stoffes führen) 
 
Periodisch die Schraubverbindungen auf festen Sitz und bewegliche Teile auf 
ordnungsgemäßen Zustand überprüfen. 
Alle beweglichen Teile können mit Siliconspray leichtgängig gehalten werden. 
Achten Sie dabei darauf den Bezug nicht zu verschmutzen. 



  

 8 
 

Aufbewahrung 
 
• Bei kürzerem Nichtgebrauch schließen Sie den Schirm, und decken ihn mit 

einer geeigneten Schutzhülle ab. 
• Bei längerem Nichtgebrauch achten Sie bitte darauf, den Schirm nur 

vollständig getrocknet einzulagern. Lagerung nur in einem trockenen, gut 
gelüfteten Raum. 

 

Entsorgung 
 
Verpackungsmaterial, Abfallmaterialien oder nicht mehr verwendbare Teile sach- 
und fachgerecht nach den gültigen gesetzlichen Vorgaben vor Ort entsorgen. 
Hinweis zum Recycling: 
Bitte werfen Sie die Verpackungen nicht in den Hausmüll, sondern führen Sie 
diese einer möglichen Wiederverwertung zu. 
Hinweis zur Entsorgung: 
Alte Teile enthalten wertvolle recyclingfähige Materialien, die einer möglichen 
Verwertung zugeführt werden sollten. 
Bitte entsorgen Sie ausgediente Teile deshalb über geeignete Sammelsysteme. 


